
C
so

ng
rá

d,
 Er

zs
éb

et
-u

tc
a 9

. sz
ám

.

. A X 'wmryxti

■v ^ Csongrád, 1924. január 13. Vasárnap. Ára 550 kor III. évfolyam, 4. szám.

JtADI ÚJSÁGw V i ni
Folitihai lap. — megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön

IElőfizetési ér: Ecy hónapra 3000 K. Egyes szám 550 K. 
Szerkesztőség Csongrád, Szllber-nyomda, Fő-tér.

Szövőipart Csongrádnak.
Városunk dolgozó közönségének 

többségét élénken foglalkoztatja a len, 
kender és gyapjú feldolgozásán alapuló 
fonó- és szövőipar kérdése. Földmives 
és munkás családjaink részéről szám­
talan érdeklődő felszólalás érkezett ez 
ügyben hozzánk. Dolgozni, alkotni 
vágyódó közönségünk e közóhaját a 
Csongrád ügyeit intéző vezetőségnek 
nemcsak méltányolni kell, de minden 
lehetőt el kell követni, hogy a köz- 
kivánság gyakorlatilag testet öltsön és 
Csongrád egészséges irányú fejlődését 
bizonyítsa.

A munkás és földmives asszo­
nyok, leányok százai várják, hogy a 
szövőszék mellé ülhessenek. E tiszte­
letre méltó vágytól igen messze áll a 
gyakorlat. Hogy az ige testet öltsön, 
annak bizonyos feltételei vannak. E 
feltételek megvalósítása Csongrád va­
gyonos és a fejlődés iránt érzékkel 
biró polgáraitól függ. Ha jobbérzésü 
polgáraink e nembeli kötelezettségeik­
nek megfelelnek, nemcsak népjólét 
emelő, a magyar faj erősítő munkát 
végeznek, hanem busás haszonnal 
kecsegtető gazdasági feladat megoldá­
sába is fognak. A nyomor leküzdésére 
legjobb akció, ha minél több egyénnek 
tesszük lehetővé, hogy önmagát és 
családját a sajat munkaerejére támasz­
kodva tartsa el. Nem könyöradomá- 
nyok, de a munkaalkalmak szaporítása 
és a munka ellenértékének biztosításá­
val kell gyógyítani korunk legnagyobb 
rákfenéjét, a köznyomort.

— Alig van gazdacsalád, melynek 
hiányai ne volnának zsák, ponyva, 
törülközők, lepedők stbben. Ha a köz­
vetítők, vagyis a külföldről szállító 
kereskedelem utján szerzik be, köny- 
nyük csordul az árak kiegyenlítése 
után. — Csongrádnak nagy területen 
van len és kendertermesztésre alkalmas 
földje. Szükségleteink nyers anyagát 
magunk állíthatjuk elő. A Tiszapartján 
bőviben vagyunk a víznek. Mestersé­
ges len- és kenderáztató létesítése nem 
ütközik nagy nehézségbe. A régi rend­
szerű kézi tilolás ma már géppel vé­
gezhető. Nem kell heteket és hónapo-

Felelös szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. Polgár Gy. Ödön.

ás vasárnap reggel.
Hirdetések jutányos dijak szerint vétetnek fel. 
Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám alatt van.

kát eltölteni, hogy a lent es kendert 
fonásra alkalmas áhapotba hozzuk. Ha 
a villamossági szövetkezet létesítésé­
vel Szentes gyámsága alól felszabadu­
lunk, a Kokron-test vérek hódmező­
vásárhelyi fonótelepenek mintájára 
kisebb kiadású fonodát is állíthatunk 
fel. Ez esetben a fonással sem kell 
asszonyainknak és leányainknak ve­
sződni, rávethetik magukat a sokkal 
kifizetőbb szövésre. — Ha egy két év 
alatt csak zsák, ponyva, lepedő, törül­
köző, nyári férfi és női vászonruha 
szükségleteinket tudnánk a háziszövé- 
szete utján fedezni, Csongrád közva­
gyonának emeléséie száz milliókat ta­
karítanánk meg.

— A szövészet fellendítéséhez 
két kiindulási pont van adva. A kat- 
holikus nőegylet (MANSz.) szövőtan- 
íolyama és Tábith Béla szövőtelepe. 
Bármelyikből fejlődik ki a Csongrád 
közszükségletet csak részben fedezni 
tudó szövőipar: nyert ügyünk van. E 
szövőipari kísérlet^ ipartelepeket jó 
volna egyesíteni, esetleg szövetkezeti 
formában uj alapokra fektetni és fej­
lődésképessé tenni. De bárhogyan 
történjen is a további haladás, föld­
műves és gazdatársadalmunknak nem­
csak gyapjú, de a len- és kenderter­
mesztés felkarolásával, a szövőtelepek­
nek foglalkoztatásával is támogatni kell 
az ügyet. Csongrád jövőbeli boldogu­
lása, erőteljes fejlődése, a meglevő 
nyomor megszüntetése függ a szövő­
ipar fellendítésétől. Ezért pedig érde­
mes látszólagos áldozatot hozni.

Áttérés a korona valóságos
értékére.

■ •
A pénzügyminiszter nagy expozéja, 

amellyel a nemzétgytilés pénzügyi bizottsága 
előtt ismertette mindazokat a terveket, me­
lyekkel a kormány az ország gazdasági hely­
zetét megjavítani iparkodik és pénzügyeink 
rendbehozatalára messzemenő szanálási pro- 
grammot ad, sok aggodalmat oszlatott el és 
világosságával jó hatást váltott ki nemcsak a 
gazdasági élet faktoraiból, hanem bizalmat a 
nyomasztó gondokkal küzdő kis egziszten­
ciák társadalmából is. Maga az a tény, hogy 
nern titkolják tovább a zürichi jegyzés fiktiv

voltát, hanem a korona valóságos értékére 
vató áttéréssel elejét veszik annak, hogy a 
közgazdasági élet tényezőivel szemben a 
laikus társadalom se fűzzön hiába való re­
ményeket a zürichi jegyzéshez, hozzásegít 
mindnyájunkat az értekek stabilizálásához, 
és hozzászoktat olyan kalkulációkhoz, mely 
a koronaérték valóságos és reális számításá­
val ezentúl nem rohan vakon a korona kül­
földi értékelése és belső vásárló ereje közötti 
differenciára spekuláló tőzsdei és kereskedelmi 
árdrágítás jelszavai után. Az ország csak há­
lás lehet azért a nyíltságért, mely figyelmez­
tetett az eddigi abnormis helyzet tanulságaira 
s mely eloszlat minden oktalan félelmet az 
alacsonyabb koronajegyzéssel való számolás 
miatt. Nem kell felni káros következmények­
től, mert meg fog szűnni a fedezetlen bank­
jegy kibocsátási s a kiviteli és behozatali 
kérdések szabályozásával, az eddigi korlátozó 
intézkedések fokozatos visszafejlesztésével, 
majd a szabadkereskedelem visszaadásával a 
normális életre való átmenet biztosítja az 
értékek állandósulását és a viszonyok nor­
mális mederbe való terelődését. Láttuk Ausz­
tria esetében, hogy minő gyümölcsöző hatása 
lett az osztrák korona ingadozását megszün­
tető külföldi kölcsön és rekunstrukciós pénz­
ügyi programm elkövetkezésének. Az a para­
zita siberhad, mely éveken keresztül a kis 
egzisztenciák hiszékenységéből és az állam 
szipolyozásával teremtett magának működési 
bázist, mint a kámfor elpárolgott abban a 
pillanatban, amikor stabillá vált a pénzérték 
és áttette székhelyét olyan országokba, ahol 
a valutaingadozás továbbra is módot nyújtott 
nekik az utált élősdiség folytatására. A fiktiv 
jegyzéséről a valódi koronaértékre való átté­
réssel beálló változás csak formai, lényeget 
azonban nem érint, arakban és munkabérek­
ben válságot nem hozhat, mert célja ép a 
stabilitás beláthatatlan előnyökkel járó meg­
teremtése.

Múltúnk és jövőnk.
it.

Szomorú idők voltak azok. A széthú­
zás férgei elragták gyökerét az ezeréves fá­
nak s az kidőlt az első nagy viharban. Es a 
nagyhatalmak, meg a csatlósaik, kik óriás 
fejszecsapásokkal nem tudták kivágni, most 
előbujtak s a kéjes gyönyörűségtől megítta- 
sodottan, szöges kancsukákkal vetették rá 
magukat Szent István nemzetének testére, 
leszedték lombját, koronáját, csak a csonka 
törzs hever még intő példának a nagy világ 
előtt és most itt állunk Európa szivében, 
mint egy élő lelkiismeret, mint maga a sárba- 
tiport, megcsonkított igazság.

A fájdalomnak a tudomány nevet adott, 
de van-e neve annak a halálfélelemnek, amely-

Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrád
Pénzét még egy bélre is a Körös-Tisza Bankba helyezze el. Tőzsdei megbízásokat aznap elintéz.

Naponta a tőzsdéről telefonértesítés.
Hadikölcsönkötvényeket a Pénzintézeti Központ 14 1923. számú körlevele szerint felülbélyegzett 

névértékben korlátlan mennyiségben vesz a Körös—Tisza Bank.



• ■ Y* ••**<

2 oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 1924.

China-ezüst dísztárgyak, szelencék, arany és ezüst olcsóbbfajta ékszerek, jegygyűrűk s 
mindennemű zseb- és faliórák nagy választékban kapkatók Aranyat, ezüstöt napi áron beváltok.

Kämmerer Dezső, 0^ éS ékszerész. Kossuth-tér

aek jajkiáltása beléordit a fekete éjszakába? 
Igazság Istene, halld meg e rémült kiáltást, 
hallgasd meg, hogy a müveit nyugat hogyan 
fosztott ki, csonkított és becstelenitett meg 
egy magára hagyott nemzetet, amely a be­
csület és kötelességtudás jegyében, mondhat­
nám talán azt is, hogy saját bűnei miatt el­
vesztette életerejét. A müveit nyugat nem 
nyújtotta kezét az elbukottnak, hogy talpra- 
segitse, de osztozásra bírta a prédára éhes 
kis fenevadakat, akik megreszkettek az orosz­
lán ordításán, de gyáván kacagnak a királyi 
vad haldokló nyöszörgésén.

Egy titkos féreg rágódik mindnyájunk 
lelkén, ha végig tekintünk az elmúlt évek 
tragikumán. Egy kérdés, amely feleletre vár: 
miért történt az, ami történt ? Hol hibáztunk? 
Melyik az a göröngy, amelyben megbotolva 
lezuhantunk a szakadékba? Meg tudnánk fe­
lelni rá, ha volna bátorságunk szembenézni 
a lelkiismeretűnkkel.

Közös emberi vonásunk, hogy saját 
bűneink elfödésére a mások hibáit használjuk 
takarónak. De tekintsen csak mindenki a 
saját leikébe, vizsgálja meg önmagát, meg­
tette e kötelességét a hazával szemben ?

Legszentebb és legmagasztosabb köte­
lességünk a hazaszeretet. Szeretni nem 
könnyű, az igaz szeretet nagy és nehéz 
áldozatokat kíván : önfeláldozást, lemondást, 
önmegtagadást, amelynek magassága csak

akkor tűnik elő, ha a haza a megpróbáltatá­
sok óráját éli. Amint az ember máskép öltö­
zik nyáron és máskép télen, úgy a hazasze­
retet is más feladatokat ró ránk a béke és 
a pihenés óráiban és ismét mást, ha harcok 
vihara száguld el hazánk fölött. A testben- 
lélekben edzett spártai és római ifjak — ko­
ruknak kimagasló hősei — éptestben éplélek­
kel tudták élvezni az életet a maga isteni 
szépségében.

A szent poézis alkotó ihlete sugározta 
be lelkűket és az olympusi múzsák a dicső­
ség hervadhatlan koszorúját fonták fejük 
köré. De ha ütött a harc órája, kudarccal 
cserélték fel a lantot utolsó csepp vérükig 
küzdve hazájukért, amelyért meg kellett hal­
mok, hogy örökké élhessenek, hogy ragyogó 
példaképen álljanak minden idők emberei 
előtt.

Ezek voltak a férfiak, a világ urai, szi­
vük tele volt vággyal és költészettel, nemes 
bátorsággal és lángoló szeretettel a természet 
és hazájuk iránt. A nagy Pháraók, Hellas és 
Róma csak akkor tűntek el, midőn nagyok, 
dicsők és sokszorosan boldogok voltak, • mi­
dőn szellemi és anyagiakban, soha el nem 
múló nagyot és dicsőt alkottak, hogy ezek­
ben, inig ember el e földön, ők is tovább 
éljenek. Az ő elmúlásuk az idő törvénye 
volt, a mienk a bűnök büntetése lesz. Voltak 
nagyjaink, dicső elődeink nekünk is, voltak

Ha megvirrad...
Milyen vihar volt! Csattogott az ég.
A föld megrendült s a tengerfenék 
Visszakorbácsolta a bősz eget 
S aztán csend lett a fellegek felett.

Elfáradt az egetverő vihar 
S a tenger elsimult vad hullámival;
A földön, égen csend, halotti csend. 
Mint a sírok közt éjjel, idelent.

Reggel itt élet s boldogság virult 
S pompázó rózsák eke sárba hullt... 
Szelíd nyáj bégett a domboldalon 
S tarolva gyászol most völgy és halom...

De megmaradt a rózsák illata 
S tőle balzsamos lesz az éjszaka! 
Viharra még tisztább az ég s a lég,
A fák s a lombok zöldek és üdék.

A nap kivillan mégegyszer felénk :
Az Ur veti ránk jóságos szemét,
S szemszögletéből millió sugár 
Harmatcseppekre és szivünkbe száll.

Halál ez itt ? Lesz itt ma éjszaka ?
„Ne félj! Remélj! — buzdít az Ég maga. 
Az éj ha elszáll, majd ha rnegvirrad : 
Mily élet lesz itt, ha ragyog a nap!

Hallod magyar ? Az Ég kiált feléd!
Az Ur szavát többé nem értenéd?
Végig viharzott rajtunk tengerár,
De á felhők közt csillog egy sugár.

Még megmaradt az élet illata:
Hitünk s reményünk hajnalcsillaga;
Ne félj az éjtől! ne, ne félj soha!
Ha lát az Isten, nem lesz éjtszaka.

Hisz van szived, erős hited s karod: 
Hazádat vélük visszavívhatod.
Mily élet lesz itt, ha kisüt a nap,
Éjünk ha elszáll s újra megvirrad!

Sebők Janos.

Nemzeti hadseregünk kezdetei.
A „Csongrádi Újság“ számára irta Nagy Balázs. 

II.
Hadiiskola volt a XVI—XVII. század­

ban Magyarország, hol Európa legkiválóbb 
lovagjai tanultak, hová holtáig vágyódott kora 
első hadvezére^ Álba herceg is és e hadiis­
kolának első bajnokai a magyar végbeli vi­
tézek voltak. Nem kellett ezeket „kötéllel 
fogni,“ nem kellett „észrevétlenül bevonul­
tatni,“ mint Ausztriában volt szokásban, szü­
letett, önként felcsapott, Ínséget tűrő, a rájuk 
bízott várak fokain — ha kellett —- beesü-

Mindenféie 
mezőgazdasági 
gépek, sodrony- 
keriíés-szövetek

lánglelkü művészeink, akik fényes példát 
mutattak, de rövidlátó szemeink sem a 
múlt fényét, sem a jövő homályát nem 
kutatták.

És mindez miért ? Mert leáldozott a 
honszeretet napja s a homályt csak az önzés 
denevérjei, a megnemértés bagolyserege népe­
sítették be. Bár sokan akadtak, akiknek szi­
vében még akkor is égett a honszeretet tüze, 
mégis ha a szálfát gyufaszálakra hasítják, 
parányi lángjukat egy gyenge szellő is ki­
oltja, de ha máglyát raknak belőle, jöhetnek 
a legvadabb viharok és minél jobban süvöl­
tenek, annál magasabbra csap a szent tűz 
lángja. Mi azonban nem rakhatunk máglyát, 
amelynek tüze tettre hevitette volna dermedt 
szivünket és leolvasztotta volna róla a tespe- 
dés jégpáncélját.

Szegény hazám, a te hatalmasaid ernyedt 
kezéből kihullott a gyeplő s Te vérezve, 
csonkán, haldokolva fekszel az ut porában. 
Ki felel e szörnyű bűnért a történelem igaz­
ságos itélőszéke előtt? Sajnos, a történelem 
csak megállapítja az igazságot, de nem vál­
toztat a megtörtént dolgokon, az idő nem 
ismer irgalmat, de kérlelhetetlenül rohan előre, 
az erős halad, a gyönge pedig, — aki nem 
tud" versenyt rohanni, lebukik az elmúlás 
szakadékéba.

(Folyt, köv.)

lettel elvérző katonák voltak ezek. Titkos 
levéltárak ásatag irattömkelegéből legendába 
illő eseteket hozott újabban napfényre a tör­
ténettudomány e hősökről, kikről egy Ízben 
maguk a titkos tanácsosok jelentik, hogy 
Pápán és Győrött száznál többen pusztultak 
el ehhalálban s még, 300-an a nélkülözések­
től kimerülve súlyos betegen feküsznek.

Ez a még Montecuccolli szerint is 16 
évben egyszer ha fizetett várvédő magyar 
katonaság egyaránt szalka volt a török és a 
bécsi katonai körük szemében. A törek ál­
landóan határsértésekkel vádolja őket s a 
béke megújítását többször attól teszi függővé, 
hogy a magyar katonaságot idegennel pótol­
ják, amire a bécsi udvar a maga szempont­
jából is a legkészségesebben hajolt. A XVII. 
század, folyamán már nagyon meggyengült 
töröknek mindenesetre kényelmesebb volt 
cseh, nemet és rác vitézekkel szemben őrizni 
véghelyeit, mint a mezőre szokott, vállalkozó 
kedvű magyar végbeliekkel kelni nap-nap 
mellett vitézi tornára. Mégis mintha a bécsi 
udvar titkos sugaimazását látnok a porta 
sürgetéseiben, miket a kormány siet a magyar 
tanácsosokkal és országgyűlésekkel megis­
mertetni, hogy velük a magyar katonaság 
létszámcsökkentéseit indokolja.

Rossz sor járt a mindenükből kipuszti- 
tolt magyar vitézekre. Uraik és ellenségeik 
egyaránt nehezen tűrték s a magyar ország-

X állandóan nagy választékban, a legolcsóbb
árban kaphatók /■ i P * i vaskereskedőnélvsen rai csongrad.
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Tudatom a nagyérdemű kö-
„„vésel, hogy «kiírón tar-
tnk ui lószerszámokat, ostor-
nveleket és szíjakat kicsinyben
V nagyban, lószerszámhoz és 
cipőhöz alkalmas bőrvazelint 

K bőrlakot, apreturt.

tiOG JÓZSEF
szíjgyártó és nyerges

Csongrád, Kossuth-utca 20. szám.

Rendelésre elvállalok e szak­
mába vágó munkákat, u. m. 
igás és prádés lószerszámokat, 
nyeregtelszereléseket, kocsi­
üléseket, férfi és nőipénztárcát.

Javításokat a legolcsóbban 
teljesítek.

A csongrádi bombamerénylet 
újabb fejleményei.

\V éber Árpád dr. rendőrkapitány 
Csodádról hat dctektivvel S z e ntesre 

♦ n»ni( hozv a bombamerénylettel kapcsola­
tsán odavezető szálakat is felderítse. Nyom- 
ban megérkezése után őrizetbe vette Mss J 
Gábor szentesi gazdálkodót akinek tálcásán 
házkutatást tartottak és ez alkalommal ugyan- 
íl< uz alföldi brigád megalakítására vonat­
kozó iratokat találtak, de később szabadon bo-
csatotiak^ lóbiró le(artózta(ó végzése ellen 
Piroska János, Piroska György, Bö- 
lönvi Miklós és Kasztéi Sándor felfolyamodást 
jelentettek be. A felfolyamodást a szegedik,.', 
törvényszék vádtanácsa tegnap délelőtt tár­
gyalta és négyórai tanácskozás után a letar­
tóztatás megszüntetése ellen beadott felebbe- 
zést elutasította és elrendelte a felfolyamodók 
vizsgálati fogságba való helyezését. Ugyan­
csak elutasította a vádtnnócs az ügyésznek 
Zubek Mihály szabadlábrahelyezése ellen be­
adott fellebbezését. A vádtnnács nyomban 
megküldte végzését a vizsgálóbírónak, akt 
tanácskozásra ült össze Balázs Sándor dr. 
ügyésszel és Zubek Mihályt a vádtanács 
határozata értelmében szabadlábra helyezte, 

A szegedi kir. ügyészség Sinkó László 
és Bölönyi Miklós ellen, mint tettesek ellen 
a büntető törvénykönyv 70. § ába ütköző 
két rendbeli gyilkosság büntette és huszon­
négy rendbeli gyilkosság kísérlete miatt indí­
totta meg az eljárást, Sági János, Piroska

gyűléseknek és nádoroknak, mint az ország 
törvényes főkapitányainak folyton megismét­
lődő közbelépéseit nem sok figyelemre mél­
tatták Becsben. Törvényeink értelmében ennek 
az egész tarka-barka Icatonaságnak a nádor 
lelt volna a főparancsnoka, kinek a hatás­
köre azonban lassankint adminisztratív teen­
dőkre zsugorodott össze.

Örök dicsősége nagy nádorainknak, 
Eszterházy Miklósnak, Wesselényi Ferencnek, 
de előbb is Illésházynak, Thurzónak, hogy 
itadvezéri jogaikat a legnagyobb szívóssággal 
védik a haditanáccsal és a német főkapitá­
nyokkal szemben s felterjesztéseikben unos- 
untalan sürgetik a várak jobb karba hozata­
lát, a magyar katonaság rendes fizetését. A 
nádor vizsgálja meg időnkint a végek álla­
potát, hallgatja meg a környékbeli lakosság 
s a vitézek közt felmerülő vitás eseteket s 
dönt ezekben, mint az ország főbírája gon­
doskodik a megyék részéről járó ingyen 
munka rendes szolgáltatásáról, utak jókarban 
tartásáról, mezei sereg esetén élelmiszer szál- 
litásáról, ellenőrzi a megyék és főurak csa­
patainak rendes kiállítását, kijelöli a téli 
szállást és felosztja a porciókat, egyszóval 
végzi mindazt, mit manapság a „pótlásügy 
főnöke“ végezne.

(Folyt, köv.)

György, Piroska János és Kasztéi Sándor 
ellen pedig a büntető törvénykönyv 69. sza­
kaszába ütköző gyilkosság bűntettére való 
szövetkezés elmén indította meg az eljárást 
és helyezte őket előzetes letartóztatásba.

Szerdán délután 1 óra 20 perckor 
Csongrádról a félegyházai vonattal Szegedre 
érkeztek az újonnan letartóztatott Sági János, 
Lehrer Alfréd gyógyszerész és Kaszanitzky 
Ödön. — Mind a hármukat hat csendőr 
kisérte be a szegedi állomásról az állam­
rendőrségre, ahova már átszállították a 
törvényszék épületéből az előzetesen letartóz­
tatott csongrádi merénylőket. Délután 2 óra 
után Diószeghy miniszteri tanácsos jelenlété­
ben megkezdődött a szembesítés, amelytől a 
rendőrség az alföldi brigád megalakulására, 
valamint működésére vonatkozó eddig még 
homályos részletek földerítését várja.

Ä Szentesen megindított nyomozásról 
Rutlkay Ödön miniszteri titkár telefonon je­
lentést tett a Szegeden időző Diószeghy 
miniszteri tanácsosnak. A jelentést, amely 
szerint Szentesen is széleskörű nyomozásra 
van szükség, Diószeghy azonnal továbbította 
telefonon Budapestre a belügyminisztériumba, 
ahol a jelentést Nádossy Imre orsz. főkapi­
tány vette át.

*

A szegedi államrendőrségen Wéber Ár­
pád dr. rendőrkapitány szobájában megkezd­
ték a Csongrádon letartóztatott Sági János, 
Lehrer gyógyszerész és Kaszanitzky Ödön 
kihallgatását és szembesítését.

A bombamerénylők ügyét most már két 
részre osztották. Az elsőbe« foglalnak helyet 
a szegedi ügyészség fogházában letartózta­
tásban levő nyolc vádlott dolgai, akik a 
csongrádi bombamerényletben vettek részi, 
a második részhez pedig az alföldi brigád 
megszervezésében résztvett emberek tartoznak.

Fülöp Andor volt hadnagy Borbola Jenő 
dr. rendőrtanácsos, Diószeghy János dr. mi­
niszteri tanácsos és Wéber Árpád dr. rend­
őrkapitány előtt azt a vallomást tette, hogy 
a budapesti fajvédők az egész Alföldet telje­
sen beszervezték, hogy a budapesti központ 
által adandó jelre átvegyék a hatalmat. A 
fajvédők első dolga lett volna a Bethlen- 
kormány megbuktatása, bevonultak volna 
Budapestre, átvettek volna a hatalmat és 
megvalósították volna a parlamenti felszóla­
lásaikban hirdetett kívánságaikat.

lentéssel küldte vissza, hogy a „bűnösök ve­
gyék el büntetésüket.11 A memorandumot 
aztán elégették és annak a fogalmazványa 
került a rendőrség kezébe. Sági kijelentette, 
hogy november folyamán, mikor Héjjas Iván­
tól az „Alföldi Brigád“ szervezésére utasítást 
kért, az leintette őket azzal, hogy ne politi­
záljanak. A katonai diktatúráról azt vallotta, 
hogy azt teljesen a csongrádiak találták ki. 

*
Lehrer Alfréd gyógyszerész annak a 

kijelentésére kért fel bennünket, hogy 6 a 
bombamerénylettől teljesen távol állott és 
nem is ebben az ügyben hallgatták ki, hanem 
politikai természetű ügyben. Működése tisz­
tázódván, azonnal szabadlábra helyezték.

Hirdessen a Csongrádi Újságban.

1 obrer gyógyszerészt és Kaszanitzky 
Ödönt "szabadlábra "helyezték, Zubek Mihályt 
szintén szabadlábra helyezték, Böunyi és 
Sinkó gyilkossággal, többi hat társuk a gyil­
kosságban való bünrészességgel vádolva, 
fogva marad.

Diószeghy miniszteri tanácsos hivata­
los kommünikét adott ki,, amelyben Ság, Já- 
nos kihallgatását ismerteti. Ságit különösen 
Héjjas Ivánhoz küldött memorandumára és 
a csongrádiak szervezkedésére vonatkozólag 
hallgatták ki. Sági kijelentette hogy a me­
morandumot kötelessége volt eljuttatni a 
vezérhez, hogy a helyzetről tájékoztassa. 
Héjjas Iván nein fogadta el s azzal a kije-

Letartóztatás szándékos emberölés 
gyanúja miatt.

— Saját tudósítónktól. —
Még alig simultak el a csongrádi bom­

bamerénylet hullámai s máris egy ujaUb szen­
záció tartja izgalomban Csongrádon a kedé­
lyeket.

Mészáros György 16 éves szolgalegóny 
id. Hajdú János csongrádi gazdálkodónál volt 
szolgálatban az elmúlt év pünkösdjéig, mikor 
is hirtelen, minden nyom nélkül eltűnt. A 
fiatal legény szüleinek igen jó gyermeke volt 
s igy a szülők előtt teljesen érthetetlen volt, 
hogy gyermekük, ha bármi okból és bárhova 
is távozott volna, magáról egyáltalán semmi 
életjelet sem adott.

Súlyos gyanuokok merültek fel, hogyid. 
Hajdúnak fiatal szolgalegénye hirtelen eltű­
nésében része van. A gyanuokok, mikről 
a nyomozás érdekében részleteket közölni ma 
még nem lehet, a csendőrség tudomására 
jutottak. A csendőrség jelentése alapján a 
szegedi kir. ügyészség december 21-én elren­
delte Hajdú Janos és fia, ifj. Hajdú János 
letartóztatását s mindkettőjüket Szegedre 
szállították.

A védő, dr. Rásonyi Papp Pál utján 
10 — 10 millió K. óvadékot ajánlottak fel sza­
badlábra bocsátásuk végett, azonban a vádta- 
nács a szabadlábrahelyezés ügyében még nem 
döntött s igy a két gyanúsított a szegedi 
ügyészségen előzetes letartóztatásban marad.

ld. Hajdú János a legény eltűnésében 
való részességét a leghatározottabban tagadja, 
sőt az alábbi hirdetést teszi közzé védője 
utján :

Egymillió K.
jutalmat fizetek annak, aki a tőlem megszö­
kött Mészáros György hollétét velem közli 
vagy nyomra vezet, mert fiammal együtt 
ártatlanul szenvedek. ld. Hajdú János.

— A csongrádi orvosok uj díjszabása
jan. 1-től: Rendelés az orvos lakásán 5000 K., 
a beteg lakásán 10.000 K.

Eredeti '|2 Wattos villanyégök, villanyórák
r » __ villanyszerelési és mechanikai műhelye

s mindennemű villanyszerelési anyagok, varrógép, kerék- |^QHARl IjlAJvIö |,en| Csongrád, Kossuth-utca 14. szám. 

Villamos csengők évi karbantart. — — ^ 3
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Leopold-f éle takaréktüzhely
jótállás mellett készül Csongrád, Vásár-utca I. szám alatt.

A n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, hogy csak a LEOPOLD-névvel ellátott tűzhelyekért felel.

LEGÚJABB.
A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, jan, 12. érk. d. u. 6 ó 
Hétfőn kezdődik az Ulain ügy főtárgya­

lása. Bombával akarták felrobbantani az éb­
redők budapesti székházát. A szakértő szerint 
az elhelyezett kézigránát német gyártmány s 
a gyujtózsinór rendesen égett. — A pestvi­
déki törvényszék ellen is bombamerényletet 
terveztek. — A csongrádi bombamerénylők 
tárgyalása márciusban lesz.

Korona 0'0275 Búza (76 klg. tiszavidéki) 
123,000—125,000, búza (76 klg. pest vidéki), 
122,000—124,000, 79 kg. búza 125,000- 
127,000, rozs 94,000—95,000, árpa 95,000— 
98,000, zab 105,000-107,000, morzsolt tengeri 
94,000—97,000, korpa (100 kg.) 64,000— 
65,000, repce 220,000-230,000, köles 85,000 
—90,000.

Kopinics 5 milliója Szentesen.
Néhány hónappal ezelőtt feltűnést kel­

teti Budapesten az a széltében-hosszában 
elterjedt hir, hogy egy (eketeruhás, sűrűn 
lefátyolozott hölgy érkezett a Dunapalota- 
szállodába, akiben a szálló néhány vendége 
Zita királynét vélte felismerni. A főkapitány­
ság nyomozást inditott ebben az ügyben, 
melynek eredményekép megállapították, hogy 
nem Zita királynéról van szó, hanem a gyász- 
ruhás nő levelet hozott roman megszállott 
területről, amelyet a Dunapalota-szállóban 
lakó B. E. volt rendőrfőparancsnok kezéhez 
adott át. Amint a további kutatások során 
kiderült, a levelet Kopinics Jenő, a rendőrség 
hírhedt csalója küldte és pedig egymillió 
korona melléklettel, amelyet Budapesten tar­
tózkodó nővérének kért átadni.

A rendőrfőparancsnok természetesen 
nem teljesítette a kérést, hanem a levelet az 
egymilliós melléklettel együtt átadta a főka­
pitányságnak.

Erre a nyomozás teljes erővel megindult 
a titokzatos nő kézrekeritesére, akiről a rend­
őrség most már biztosan tudta, hogy össze­
köttetésben áll Kopiniccsal és igy ezen az 
utón módot találhat a hírhedt csaló letartóz­
tatására.

A rendőrségnek igen nehéz volt a mun­
kája, mert a gyászruhás nő a Dunapalotában 
a levél átadásakor álnevet mondott be, továb­
bá elhallgatta budapesti lakáscímét is. így a 
nyomozó közegeknek csak igen hiányos sze- 
mélyleirás állott rendelkezésére. Közben az 
egyik detektív a Kopinics által küldött levél 
címzésének Írását a bejelentőhivatalban ösz- 
szehasonlitotta a legutóbbi bejelentőlapok 
írásával és sikerült megállapítania, hogy a 
boríték írása egy Tóth Ilona nevű nőtől 
származik, aki néhány héttel ezelőtt érkezett 
Arádról Budapestre. A Csengery-utcai Ale- 
xandra-szállóban meg is figyelték az Aradról 
érkezett Tóth Ilonát, aki igen költekező élet­
módot folytatott, táncolni tanult és mint mon­
dotta, artistanőnek akarta magát kiképeztetni. ■■

Tóth Ilonát előállították a főkapitány­
ságra és megkezdték a kihallgatását, melynek 
során beismerte, hogy Kopinics Jenővel a 
sikkasztáskor Aradon tartózkodott. A szö­
késben levő Kopinics itt találkozott vele újra, 
hol sokáig együtt voltak, majd a legutóbbi 
időben, mintegy nyolc héttel ezelőtt Kopinics 
nagyobb összeget bocsátott rendelkezésére 
azzal, hogy jöjjön Budapestre és képeztesse 
ki magát artistanővé. A rendőrségen a nyo­
mozást vezető előadó természetesen érdeklő­
dött Kopinics jelenlegi tartózkodási helye felől, 
de a nő erről vagy nem tud, vagy nem akar 
tudni. A rendőrségen azonban biztosra veszik, 
hogy Tóth Ilonának feltétlenül tudnia kell 
arról, hogy Kopinics hol tartózkodik, ezért 
őrizetbe vették.

Érdekes adatok kerültek a rendőrség 
birtokába a Kopinics által Budapesten hagyott 
összegekről is. A Kopinics szökése után meg­
kezdett nyomozás ugyanis megállapította, 
hogy abba a táskába, amelyben Kopinics 
a rendőrségtől elsikkasztott pénzt elszállította, 
az akkori címletekben nem fért több pénz 
bele, mint hetven-hefvenötmillió K, úgy Ko- 
pinicsnak az elsikkasztott összeg felét feltét­
lenül Budapesten kellett hagynia.

Az újabb nyomozás meg is állapította, 
hogy körülbelül hetvenmillió K-t kitevő össze­
get Kopinics valóban Budapesten hagyott egy 
tőzsdebizományosnál azzal, hogy az összeg­
gel játsszon a tőzsdén.

A tőzsdebizományos cég azonban idő­
közben csődött jelentett be, úgy hogy a het­
venmillió korna teljesen elúszott.

A nyomozás folyamán eddig felmerült 
adatokból a rendőrség azt hiszi, hogy Kopi­
nics Aradon vagy Bukarestben tartózkodik, 
úgy hogy a legközelebbi napokban talán si­
kerül elfogni és Budapestre kisértetni,

*
Szentesen letartóztatták Kopinics nővé­

rét, Czakó Pálné, Kopinics Máriát és Kópi­
ásnak egy barátját, Kis Jenő Gábort, aki 
Kopinics szökését elősegítette és tőle 5 mil­
liót átvett megőrzésre. Mindkettőjüket a 
budapesti főkapitányságra szállították.

HÍREK.
Személyi hir. Dr. Csúcs János főis 

pán Csongrádon tartózkodik és a főszolgabírói 
hivatalban hivatalvizsgálatot tart.

— Csongrádi küldöttség járt a belügy­
miniszternél a városi szervezési szabályren­
delet jóváhagyása tárgyában, amelyet Kószó 
István államtitkár fogadott s támogatásáról és 
jóindulatáról biztosította a küldöttséget.

— A Polgári Kör közgyűlése ma, va­
sárnap d. u. 3 órakor lesz. Mint értesülünk, 
dr. Tóth Istvánt választják uj elnökké, ki 
nyilatkozni fog a kör fellendítéséről.

"7* Betörés. Lőwy Dezső Szivák-téren 
levő rófösüzletét pénteken éjjel ismeretlen 
tettesek felnyitották s az üzletet kirabolták 
mintegy 10 12 millió értékű vásznat, zefirt,

férfiszövetet, kanavászt, ágyteritőt, bélést 
gyapjú sezlón-takarót és parchetot vittek el’ 
Csongrádon olyan sűrűén fordulnak elő ha­
sonló esetek, hogy végső ideje lenne éjjeli 
őrségről gondoskodni, amely a betöréseket 
megakadályozná.

— Nem lesz az idén pótadó. A
város számvevői hivatala most állj- 
tóttá össze az 1923. évi költségvetés 
tételeit, amelynek eredményeképen a 
város bevételei fedezik a kiadásokat, 

! ennélfogva pótadó kivetésére nem lesz 
szükség. Az uj bevételi források azon 
uj jövedelmeknek köszönhetők, ame­
lyek Csongrádot mint várost illetik 
meg s melynek következményeképan 
a városi gazdálkodás kevesebb teherrel 
jár az egyes polgárokra, mint a 
községi.

— A házhelyek ügyében Csongrádra 
érkezett dr. Polner Kálmán kúriai bíró az 
OFB. sürgős intézkedése folytán. A házhelyek 
tárgyalása a tavasszal végleges elintézést nyer, 
tavasszal a kiosztás is feltétlenül megtörténik! 
A mezőgazdasági ingatlanok kiosztása később 
fog megtörténni, mert 13 község kapcsola­
tosan intéztetik el.

— Egeret és patkányt biztosan kiirt a 
huskonzervából készült szabadalmazott „Ra- 
dikál" irtószer. Készíti: Standard laboratórium, 
Budapest, ÍV., Kossuth Lajos-utca 14. Kap­
ható Csongrádon a Szent Rókus, Megváltó 
gyógyszertár, Piroska Ferenc, Pusztai István, 
Cseh Pál, Lakos Emil, ifj. Hatvani György 
és Tekulics Imre cégeknél. IS

— Dr. Káilay Zoltán jogi szemináriuma 
Budapest, Andrássy-ut 8. és Szeged, Pallavi- 
cini-u. 3. felelősséggel és biztos sikerrel ké­
szít elő bármely egyetem és jogakadémia ösz- 
szes jogi vizsgáira, és az ügyvédi vizsgákra. 
Jegyzet-bérleti Rekapituláció ! Minden felvilá­
gosítást szóval vagy levélben készséggel ad 
akár a budapesti, akár a szegedi igazgatóság,

— A Csongrád és Vidéki Takarékpénztár
(posta mellett) elfogad betéteket, (kosztpénzi) 
hetikamatozásra is előnyös feltételek mellett.
FJÉL ÖREG HOLD~SZÖLŐ, Szőke Pál meí- 
jn lett, a várostól félóra járásnyira eladó. 
Értekezni lehet Gubisi József tulajdonossal 
Csongrád, Pacsirta-utca 47. szám alatt.

20/1924.
Hirdetmény.

A Körös-tisza-marosi ármentesitő társu­
lat bábocka-mindszenti szakaszigazgatósága a 
Mindszent mellett fekvő kurcatoroki őrháznál 
levő 2 drb. javítás után még használható 
11‘5 m. hosszú tölgyfa lovas dereglyéjét ár­
verés utján készpénzért azonnal eladja. Zárt 
ajánlatok f. évi február hó 1-ig a fenti címre 
küldendők Szentesre.

Szentes, 1924. január hó 10.
Bekö Ferenc, szakaszmérnök,

A Zsoldos R-T. gyártelepén Szentesen
az olajmalom

_uj,ia alakítva üzemét ismét felvette. Elvállalunk mindenféle olajmagfeldolgozást azonnal. Felvilágosítást ad: telefon 5 s 72.



áthelyeztem Ú
ri-utca 2. szám

CSONGRÁDI ÚJSÁG 5. oldaí

1 D

A Kriegner féle „Reparater“ évtize-
, aÚ kiuróbált legjobb szer küszvény, csuz- 

df, ‘ szúrás, szaggatás, csontfájdalmak 
rhehU4sére Kaphat«', a gyógyszertárakban. 
eny aa]i készítő • Kriegner-gyógyszertár, Bu-Kfcti-t«». 1’oBtai »^küldés.

A Napkelet január havi száma meg- 
, , 119 oldal bő tartalommal Tormay Ce- 

^ ^szerkesztésében. Az érdekes folyóirat 
C1 - vt elbeszéléseket, verseket, könyvek es 
!e*e i Vritikátát és ismertetését közli, továbbá 
"Zmk rovata teszi tartalmassá. Negyed. 
a mnn K tisztviselőknek 25 százalék 
engedmény. Kiadóhivatal: Budapest, I, Döb- 
Ltei-utca 12. I. emelet.

__ Tüntetés bombákkal a tókioi csá- 
.rí „9|ota előtt. London január 7. Tókiói 

Jelentések szerint a jelenleg lakatlanul álló 
ókTó császári palota előtt tüntetés volt, egy 

koreai ember bomát hajított, amely azonban 
nem robbant föl. A koreainál, akit letartóz­
tattak, három bombát találtak.

RA7nASÁGI TANÁCSADÓ.

Az Alföldet elszikesitő gazdál­
kodás ás a többtermelés

Alföldünkön most általában — kis szá­
zalék tiszteletreméltó kivételtől _ eltekintve — 
kevés értéket termelő, talajrontó gazdálkodást 
folytatunk.

Talajunkba nem raktározzuk be a teli 
csapadéko'. Gyökérzettel nem hálózzuk be. 
Szerves anyagokkal nem gazdagítjuk. Nem 
javítjuk. Csupán kiéljük.

Az igy elsoványitott, elszikesitett talajon 
csak olyan"kevés értéket termelhetünk, hogy 
az. ntár" nem bírja el a szántóföldi gazdálko­
dás kockázatát. Fokozatosan áttérünk a legel­
tető gazdálkodásra, amivel még kevesebb 
érteket termelünk és még inkább elszike- 
sitjiik.

Alföldi gazdálkodásunk ezen végzetes 
lejtőre jutásának az az oka, hogy népünk 
nem tudja, hogyan lehet földjén egyszerű, 
gazdaságos eszközökkel talajjavító gazdálko­
dást űzni, sokat termelni, hogyan kell kevés 
gazdasági felszerelését a legokosabban ki­
használni.

Pedig alföldi gazdaságaink jelenlegi 
anyagi erejük mellett is rátérhetnek a sokat 
termelő, szakszerű, talajjavító gazdálkodásra, 
ha szem előtt tartják a következőket:

A termés nagysága egyaránt függ a 
talaj termékenységétől és a gazdálkodás mód­
jától. Azért nagy terméseket csak úgy érhe­
tünk el, ha talajunkat előbb teljes termőerőre 
hozzuk és a jó termőföldön igyekezünk 
azután szakszerű gazdálkodással nagy termé­
seket előállítani.

Ezért szükséges, hogy a termelésre 
fordítható, rendelkezésünkre álló összes ön­
költséget és munkaerőt eleinte — mig nem 
rendelkezünk az egész birtokra elegendő 
nagy anyagi erővel — minden esztendőben 
csupán a gazdaságnak a legtermé­
kenyebb részébe fektessük be 
csupán akkora területre, amennyihez az erőnk 
teljesen elegendő, hogy azon hibátlanul, kifo­
gástalanul, teljes szakszerűséggel végezzük a 
gazdasági növények termelését. Ezek a jó 
termőerőben levő területrészek busásan meg 
fogják hálálni a beléjük fektetett munkát és 
költséget. (Folytatjuk)

A gyümölcsfák téli védelme.
a.

A közeli karókat, úgyszintén a keríté­
sek szomszédos részeit is áztassuk meg ala­
posan a folyadékkal, mert a telelő kártevők 
cgvrésze esetleg télire idehuzódik. A gyü­
mölcsfa-karbolineum nemcsak mint rovarirtó­
szer elsőrangú, hanem nagy mértékben ked­

vez a fa fejlődésének is és elősegíti az uj 
héj megújulását. A háború előtt majdnem 
kizárólag külföldi gyárak foglalkoztak előállí­
tásával, újabban azonban már itthon is ké­
szítenek a külföldi gyártmányokkal teljesen 
egyenértékű gyümölcsfa- karbolineumot, amely­
nek jóságát tudományos intézményeink szak- 
véleményei is bizonyítják.

Azonban ne higyjük azt, hogy a gyü­
mölcsfa karbolineum az a csodaszer, amely 
megvédi a gyümölcsfákat mindenféle beteg­
ségtől, mert ezzel a különféle gombabetegsé­
gek ellen nem tudunk védekezni, azt se higy­
jük, hogy az ezzel való permetezés a fák 
kéregtisztitását, lekefélését pótolja. A gyü­
mölcsfa-karbolineum feltétlenül nélkülözhetet­
len szer minden okszerűen kezelt gyümöl­
csösben. azonban bámulatra méltó eredményt 
csakis a többi ovóintézkedésekkel együtt 
érhetünk el vele. S ha ezeket is végrehajtjuk, 
akkor látni fogjuk, hogy a fák gondozására 
fordított munka sokszorosan megtérül bő és 
hibátlan gyümölcstermésünk értékesítésénél.

A M. Kir. Földmivelésügyi Minisztérium 
Gyógy- és Ipari Növényforgalmi Irodájának 
Növényvédelmi osztálya, Budapest, IX., Ló- 
nyay utca 7. sz. a. hozzáforduló gyümölcs- 
termesztőknek díjtalanul szolgál minden nö­
vényvédelmi kérdésben tanáccsal, úgyszintén 
az Iroda beszerzi önköltségi áron részükre a 
szükséges védekező szereket és eszközöket.

ERZSÉBET UTCA 16. számú ház szabad­
kézből eladó. Ugyanott a borbély-üzlet 

teljes berendezése eladó.

TELJESEN uj keményfa hálószobaberen­
dezés eladó. Megtekinthető Arany János- 

utca 1. szám, 2x2

Olcsó téliruhák tiszta gyapjúból.
Az előrehaladott idény miatt mélyen 

leszállított árak. a) Polgári és munkásruhák : 
tisztviselőknek irodai használatra, mezőgaz­
dasági és ipari munkásoknak, sportegyleti 
tagoknak, cserkészeknek, vasutasoknak, rend­
őröknek, tűzoltóknak, vámőröknek, fegyörök- 
nek, hivatali altiszteknek, kisbiróknak stb. 
köpeny, zubbony és csizmanadrág együtt 
190.000 K-tól felfelé.

b) Üzemi munkoruhák : Mezőgazdasági 
és ipari munkásoknak, bányászoknak, erdei 
munkásoknak, fuvarosoknak, utkaparóknak stb 
köpeny, zubbony és csizmanadrág egvütt 
142.000 K-tól feljebb.

Eenti ruhadarabok egyenkint is kapha­
tók, azonkívül másfajta készruhák is.

Beszerezhetők az „Ergon Ipari és Ke­
reskedelmi Részvénytársaságnál,” Budapest, 
V., Vörösmarty-tér 3 — Kívánatra részletes
árjegyzéket küldünk.

(Vége.)

Anyakönyvi kivonat.
1923. dec. 31-től 1924. január 7-ig.
Születtek: Molnár István, Máté István, 

Csépe Mihály, Szemerédi Irma, Varga Sándor, 
Misik István, Forgó János, Tóth Pál, Janó 
József.

Házasságot kötött: Sarusi Kiss István 
Pándi Teréziával, Dányi István Góg Julian­
nával, Bereczky Gyu a Mészáros Magdolnával.

Elhaltak : Sándor András 80 éves, Sa­
rusi Kiss Imre 79 éves, Rácz Rozália 61 éves, 
Tóth István 71 éves, Smiz Józsefné 51 éves, 
Bugyi József 80 éves, Tantucz Imre 18 hó­
napos, Szőke János 2 hónapos, Kovács Pál 
70 éves, Szőrű István 4 hónapos, Balázsa 
Erzsébet 80 éves.

Kifogyhatatlan rovat.
Tilos horgászáson ért a rendőr egy em­

bert, aki igy védekezett:
Semmi mást nem csináltam, mint taní­

tottam a hernyót — úszni.

Kérdezi a tanító :
— Ki tud mondani egy mássalhangzót.'
— Trombita! . . .
— Ez nem mássalhangzó . . .
— De igen, felel a nebuló, mert ma­

gától nem hangzik . . .

Egy csongrádi cselédleány irta a szülei­
nek Pestről . . .

„Továbbá tudatom, az Isten nagyon 
felvitte a dolgomat, — a negyedik emeleten 
szolgálok“ . . .

EL NEM HASZNÁLT kmnényfapadlók 2, 
3 4 col vastagságban 4 5 méter hosz-

szuságban és fenyődeszkák vegyes méretben 
jutányosán eladók egy tételben. — Értekezni 
lehet Sági György, fodrásznál.

KÖVES UT MENTEN a belterületen 150 
keve kukoricaszár és kukoricahaj van 

eladó. — Cim megtudható a S z i 1 b e r- 
könyvesboltban.

Tlagy
Karlsbad! ebédlőkészlet vásár

a központi edényáruházban

YRÄ
bőven carnaubás, terpentindus a békebelinél is 
jobb minőségben készülő kiváló tisztitó és konzer­

váló hatással bíró cipőkrém.

20vl9

BENES TESTVÉGEK VEGYÉSZETI GYÁR R-T, GYŐR.

Garai- és Nefelejts-ulca
pályaudvar mellett.

sarkán. A keleti-

FLEISCHMANN
ÁRUHÁZ 3vl

Budapest, csakis Károly-körut 24.
E hó 14-ón kezdődő 14 napos leltári occasió 
ját ajánlja n. b. vevöközönsége figyelmébe
Gyapjukelme duplaszéles — 29.900
Csikós divatkelme, tiszta gyapjú — 36.000
Legdivatosabb csikós veleur kelme— 78.500
Férfi strapa kelme jó minőségű 38.00<!
Tiszta gyapjú férfiszövet— . — — 57.000
Double raglánkclme— —- — 57.500
Georgette divatszinekben— — — 68.000
Creppe de chine divatszinekben — 75.000
Mosó voil feltétlen színtartó, remek

kimintázás — — — 8.37;»
Sima és színes ingzelirek megbízható

minőség — — — 8.7<>t
Grenadinok farsangi színekben— — 5.7u0
Hímzett grenadinok farsangi divatszi-

nekben 110 cm. széles — — 14.í-u
Kelengyevászon — — 7.850
Nadrágköpper — — ~~ ll.9oU
Batiszt chiffon— — ll.oOt
Lepedővászon teljes szélességben, bőr-

erős - ----- - 17-600
Paplanlepedő vászon 180 cm. széles 10-hOo 
.Vagy választék menyasszonyi kelengyék­
ben, dnmaszt és tiszta lenúvukban, törül­
közők l>9 n, kanavász és Unom ingzelirek 
ben. — Külön kiemelem nagy választékú férfi 

^osztóraktáramat vőlegény! ruhákra.

6 személyes Karlsbad! porcellán ebédlő­
készlet 98000 K. őxl
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N ECO, esetleg más kézimunkára is tanít 
Gulyás Margit, Uri-u. 4. szám. 2x2

ELADÓ a Ferenc József-utca 31. számú 
ház, kettő házrésznyi kilences föld és fél 

holdnál több szőlő (Maszlag Márton szom­
szédságában.) — Közelebbi feltételek meg­
tudhatók a háznál vagy a Kossuth-utca 50. 
sz. alatti terményüzletben 2—2

Egy jó családból való tint 
tanulóul azonnal felvezs 
Révész István, müórás és 
ékszerész, Kossuth- és 
Barátság-utca sarok.

Hirdetmény.
A gazdasági munkásjogvédő köz­

ponti iroda járási helyi irodája (Csong- 
rádon, Szivák Imre-ter 1. szám alatt 
a Csongrád és Vidéki Takarékpenztar 
épületében) a gazdasági munkasoknak 
és gazdasági cselédeknek a munka 
(szolgálati) viszonyból felmerülő vitás 
ügyekben ingyenes jogvédelmet nyújt.

A helyi iroda miniszteri megbí­
zottja ; Dr. Szőke Jenő ügyvéd, 
vmegyei tb. főügyész.

Szilben J. Antal
könyvnyomdája

CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9.

Elvállal jutányos árszámitás mellett 
báli és lakodalmi meghívókat, 

névjegyeket, falragaszokat, 
körleveleket, számoló- 

ésszórócédulákat. 
táblázatokat 

satöbbi.

Hirdetéseket, valamint elölizetéseket a 
„CSONGRÁDI ÚJSÁG“ és az „UJ BA­
RÁZDA“ részére jutányos áron elfogad

Kossuth-utca 20. sz. Barátság-utca sarok.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a 

nagyérdemű közönséget, hogy a 
legújabban érkezett ékszerek 
minden ízlésnek megfelelően, 
valamint zseb-, inga- és faliórák 
a legjutányosabb áron beszerez­

hetők. Javításokat felelősség mellett vállalok. 
Aranyat, ezüstöt a legmagasabb napi árért beváltok 
vagy becserélek. Tisztelettel:

Révész István, órás és ékszerész.

KoNZfpón'/l
kihelyezésre elfogad, idejében feladott tözs 
dei megbízásokat legelőnyösebben effcktuál 
és vidéki megbízásokat pontosan teljesít a 
Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalma­
zottak Takarékpénztára Részvénytársaság 
Budapest, Vili., Rákóczi-ut 76. sz., I. e. 
Telefon: József 60—40, József 135—32. sz. 

Sürgönyeim: COBDENBANK. 4v2

TŰZIFÁT
(száraz) bükk, tölgy, cser, hasáb és dorong 
állapotban, valamint pékfát is szállít, (cseh, 
román import és belföldit

és elsőrendű faszenet
a Laborcvölgyi Fatermelö R.-T.

Budapest, VII., Rákóczi-ut 38. szám. 
Sürgönyeim: LABORCFA, BUDAPEST. 

Telefon: József 118—43. 12v 11

AZ

üt OBIÉ
KÁVÉPÓTLÉK

jóságban a szemes 
kávéval is versenyez.

A legzamatosabb. Va-da! kevesebb kell 
belőle, mint egyéb gyártmányból és

olcsó.
Csakis nemesített cikória- 

gyökérből készül.
Arany éremmel kitüntetve.

Orient Pótkávégyár
Részvénytársaság 12vl0 

Budapest, VII., Rákóczi-ut 76. szám. 
Telefon: József 26—50, József 26—51.

Vasbutort, rézbutort,
sodronyágybetétet, gyermekkocsit,

gyári áron szállít: 26v2

Klein GyulaésTársa, vasbutorgyára 

Budapest, VII., Dob-utca 58. sz.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

Eladó üzlet,
gyönyörű berendezéssel és 

áruval, betegség miatt.
Értekezni lehet Block Adolfnál 

Uri-utca 13. sz.

. CSONGRÁD VÁROS!

URÁNIA M0ZGÓSZINHÁ7
Szombaton este 8 órakor és vasárnap d

u. 5 és este 8 órakor

Őfensége
Parisban.

Színjáték 5 felvonásban, a főszerepekben 
Blanche Montéi és Jean Déváidé francia 

filmművészekkel.

Se fin, se leány.
Pajkos vígjáték 3 felvonásban, a főszerep­

ben a közkedvelt Bimbulával.

Reklám-vetítések elfogadtatnak.

Helyárakat, tekintettel a folyton emelkedő 
filmkölcsöndijakra és üzemköltségre, az 
igazgatóság esetről-esetre állapítja meg, 
Jegyek a pénztárnál az előadást 1 órával 

megelőzőleg válthatók.
A terem kellemesen fütve van.

Csató Sándor
divatkelme-áruháza

Csongrád, (Tejpiac.)

Állandó nagy vásár!
Öltönykelmék, elegáns divatminták — — 
Dubl átmeneti kabátkelmék — — — 
Kabát-velurok tiszta gyapjú minőségek — 
Női divatos ruhakelmék — — — — 
Mintás bélésujdonság — — — — 
Kelengyesifón és vászon — — — — 
Lepedővászon 150 cm. széles — — 
Ingzefirek — — — — — — —
Színes batisztok— — — — — —
Divaiflanellok és kretonok — — — 
Mosódelén legszebb minták — — — 
Cérnagrenadinok — — — — —
Vászontörülközők és konyhatörlők — — 
Kitűnő padlóruha — — — — —
Áruraktár megtekinthető vásár­
lási kényszer nélkül. Szolid árak. 

Állandó maradékeladás.

Csongrádi „Hangya“ Szövetkezet
mezőgazdasági termény 

és gépraktár. 
3eg\jezzünk újabb Hangba

üzíeírészekeí!
Gabonát a legmagasabb árban veszünk!

Fűszer-, vas-, kezmü-, rövid­
es norinbergi áru. 

Keresztény magyar irók. gazda­
sági, iskolai és tankkönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda. A Barázda, Va­
sárnap cimti lapokra és a Magyar Gazdák 

Szemléje cimü havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangba“ központi 
áruelőleg pénztárfiók. flrueíő- 
leg betétekre 18százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül. 
Olvassuk a „Hangba" újságot!
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